



Határtalanul 2022

Az előkészítő óra után a diákok már nagy várakozással tekintettek a kirándulás elé. Érsekcsanádrról, Miskéről és Madarásról utaztunk Erdélyi körútra 7-8. évfolyamos tanulókkal. Kirándulás időtartama: 5 nap volt.

Határtalanul Erdélyi megvalósult kirándulás

A diákok egy történelmi körutazásra mentek Erdélybe, ahol várakat, kastélyokat, védett műemlékeket kiemelt jelentőségű épületeket tekintettek meg, ami a magyarság szempontjából valamilyen történelmi eseménynek adott otthont.

Ez a program kibővült a tematikus útvonallal, azaz a Mezőség népviseletével, népzenejével és néptáncával.

I. nap:

Kora reggel fél öt órakor indultunk **Miskéről**, az iskola előtt szálltunk fel a buszra, Ezt követően megálltunk **Nagyváradon**. Rövid belvárosi séta során felfedezték a város kulturális örökségeit, nevezetesen épületeit, így Püspöki Palotát, a Fekete Sas László király idegenvezető - Moldován plébános



felkeresték a Római Katolikus Palotát, az Apolló Palotát, Szent szoboregyüttesét. (helyi Gellért - tanár, volt Római kat.

Következő állomásuk **Zsobok** volt templomban – kihelyezett tematikus kulturális előadást hallgattak népviseletéről, népzenejéről, tartott Barta István Zsolt - református **Mezőmadarásra** érkezés után a következett.



ahol a gyönyörű református óra keretében - történelmi és Kalotaszeg néprajzáról, hagyományairól. (előadást lelkész) szállás elfoglalása és a vacsora

II. nap:

Először a **Tordai-sóbányát** látogattuk meg, ipartörténeti múzeumként működik, majd a **hasadékhoz** folytattuk, ahol adott természeti kialakulásához legendával. A megemlékeztünk



országyűléséről. Az 1568-as tordai országgyűlés vallásügyi határozata elfogadásának 450. évfordulója alkalmából a vallásszabadság évének nyilvánította 2018-at a Magyar Unitárius Egyház. A vallásszabadság fontosságát, az adott kor történelmébe helyezve, beszéltük meg az tanulókkal.

Tordai római katolikus templomnál a híres erdélyi vallásszabadságot kimondó

amely napjainkban napot a **Tordai**-vezető túrával megismerketünk az jelenség fűződő Szent László

III. nap:

A délelőttöt a diákok **Marosvásárhely** megismerésével töltötték. Megtekintettük a római katolikus templomot a Városházát és a városkép meghatározó épületei. A Tükörtermében felfedeztük a Róth Miksa népballadákat ábrázoló üvegablakokat. Ezt követően, a 17-18. században épült, barokk stílusú épületben található Teleki Tékában tettünk egy kirándulást. A marosvásárhelyi körutat a Református Kollégium és a Bolyai **Farkas Elméleti Líceum** meglátogatásával zártuk, ahol koszorút **helyezettünk el** a Bolyai szoborcsoportnál. A délelőtt történelmi felfedezéssel folytatódott az **erdőszentgyörgyi** Rhédey-kastélyban, amelyet napjainkban kulturális-turisztikai célokra használnak.



nevezetességeinek Vártemplomot és a Várat, a Kultúrpalotát, melyek a Kultúrpalota által készített, a magyar

állomás **Korond,** Kellemes Medve tó



A következő **Szováta,** és sétát tettünk a körül, és a tó geológiai érdekességeiről beszélgettünk.



Székelyudvarhely, melynek neve 1301 óta rangos város legnevezetesebb épületeit keresték Fő téren láthattuk a barokk Városházát, s a katolikus, református és unitárius templomot. Kis megnéztük a Jézus szíve kápolnát, valamint – író, történész, etnográfus - szobrát. A Székelyudvarhelyhez **Szejkefürdőn** a meglátogattuk Orbán székelykapu sor volt, amelynek Ez a helyszín történelem óra



ismert, s a fel a diákok. A közelében a sétával Orbán Balázs

tartozó diákok

Balázs **síriját,** amely eredetileg egy de mára már, egy egész székelykapu kiállítás, faragványai az ősi népi motívumok tárháza. alkalmat adott arra, hogy kihelyezett formájában essék szó a székely építkezés

hagyományairól. A pezsdítő séta után a busz **Csíkyszeredára** vitte a csoportot, ahol szintén sok a látnivaló volt. Petőfi Sándor szobra előtt egy rövid megemlékezést tartottunk, majd felsétáltunk a Mikó-várhoz, amelyben a Csíki Székely Múzeum és a Kájoni János Megyei Könyvtár működik. Ezt az épületet ma már műemlékként tartják nyilván, hiszen ez Csíkország legjelentősebb műemléke, történelmi nevezetessége. Az intézmény jelenlegi gyűjteménye főként néprajzi tárgyakkal áll: népi hímzésekből, faragásokból, kerámiatárgyakkal. A városnézés kitér a Szent Kereszt-templomra, a Városházára, az Igazságügyi Palota épületére.



IV. nap:

Ezen a napon a kirándulás első állomása őrzik a papok, a Csodatévő Mária szobrot, s a pünkösdi búcsún, püspök-és Felsétáltunk a nyeregbe, mert így tudtuk terület méretét, a hely szellemét, **Mádéfalvi** veszedelem igaz történet, követelésére 3 székely és 2 román határezredet kellett volna felállítani. A székelyek azonban meg akarták őrizni évszázados katonáskodási hagyományukat, kiváltságaikat, és ellenálltak az ezredek erőszakos felállításának, mire egy havas téli éjszakán vad ágyútűzzel megölték mintegy



Csíksomlyó volt, itt találkozunk a hívőkkel, papszenteléseken. csak igazán érzékelné a fennköltségét. A

ugyanis a bécsi udvar

200 embert. A mészárlás és az erőszakos katonasorozás következtében kezdődött meg a székelyek kivándorlása Moldvába, ahol elrejtözve megélhetést találtak a már évszázadok óta ott élő csángók falvaiban. Megálltunk az főhajtással emlékeztünk a hős székelyekre. A

Csíkdánfalva volt egymást érik a itt már a bronz - és bányásztak vasércet. fazekasság híres fekete kerámiát hagyományaival,



ismerkedtek a diákok. A közeli Karcfalva a Nagyboldogasszony tiszteletére szentelt római katolikus vártemplomról híres, amelyet Hunyadi János adományából építettek. A 15-16. században védőfallal vették körül, tornyát megmagasították, így védőfolyosóinak kialakítása egyedülálló a Székelyföldön. Ezt a nevezetes helyet is láthatták diákjaink. A következő állomás **Gyergyószentmiklós**, nevét a kappadókiai katonaszentről kapta, míg **Marosfő** névadója a határában eredő Maros folyó. S ha már itt voltunk a Marosnál, megnéztük, megízleltük Maroshévíz vasban gazdag gyógyvizét. Különös legenda övezi az út további állomását: a **Gyilkos-tó és a Békás-szoros** története egy igaz szerelemnek állít emléket. A tó vizéből ma is kitűnnek azok a fenyőcsonkok, s ezek a megkövesedett fatörzsek egészen különös, misztikus hangulatot kölcsönöznek a tájnak. A Békás szorosban megcsodálhattuk a hatalmas sziklatornyokat a Moldvába átvezető szoros különleges természeti képződményét.

V. nap:

A diákok meglátogatták a Kallós Zoltán Alapítvány Néprajzi Múzeumát, ahol kihelyezett óra során ismerkedtek az erdélyi és csángó népi kultúra tárgyi világával, népművészetével, hagyományaival. Délután folytatódott a kulturális körutazás a kastélyok először a választói **Bánffy kastélyhoz** védett műemlékként nyilvántartott kastély és kiemelt örökségnek számít. A sok és háborús megpróbáltatáson átesett kastély eredeti állapotában maradt fenn. A kastély és hamarosan felújításra kerül és várhatóan a kiemelkedő kulturális központjává alakul.

bonchidai Bánffy kastély felé vettük az irányt. Erdély egyik legnagyobb, évszázadokon keresztül legépebben megőrzött emlegetnek "Erdély Versailles-nem csupán a Mezőség, hanem legbecsesebb értéke.

Utolsó állomásuk Kolozsvár történelemóra keretében Mátyás király emlékéhez fűződő során megtekintettük Mátyás templomot, a Mátyás kastélyt, és a Farkas utcai Református Rendkívül tartalmas és nagy hatású melyről az értékelő órán a diákok helyszíneken készült képekkel és a közös



felfedezésével, utaztunk. A kastélypark, viszontagságon több része a kastélykert térség

Ezután a főúri kastélya, amit gyakran ának." A bonchidai kastély egész Erdély egyik

volt, s kihelyezett közösen felkerestük a épületeket. A látogatás király szülőházát, a Mátyás szoborcsoportot, a Bánffy

templomot. Innen indult haza a csoport. kirándulásban volt részük a diákoknak, beszámolóival, visszaemlékezéseivel, videóval is megemlékeztünk.